

**انرژی پاک در رگ‌های روستای «چاه‌نسر»**

با حضور رئیس سازمان بسیج سازندگی، بزرگ‌ترین پایگاه روستایی تولید انرژی خورشیدی کشور با ۱۸۲ صفحه افتتاح شد



مرتضی محمدپوراحدود دو ساعت زمان نیاز است تا در جاده مشهد به نیشابور، به روستای «چاه‌نسر» برسد. شاید در ابتدا تابلوی خوشامد به روستا توجهتان را جلب نکند، اما اگر بدانید که چاه‌نسر با ۳۵۰ خانوار جمعیت، بزرگ‌ترین پایگاه روستایی تولید انرژی خورشیدی در کشور است، علاقه‌مند خواهید شد تا رنج سفر در یک جاده نامناسب را به جان خرید. تلاًؤ نور خورشید در ۱۸۲ صفحه درخشانی که بر فراز پشت‌بام‌ها نصب شده تا برای روستاییان از نور رایگان خورشید، برق ثروت‌آفرین بسازد، بارترین ویژگی این روستاست. بر همین اساس، ظهر دپروز به مناسبت سپهری شدن دوره فعالیت آزمایشی این نیروگاه خردمقیاس و در شرایطی که شش ماه به‌صورت آزمایشی، ماهانه حدود ۸ میلیون تومان برای هر خانواده درآمدزایی شده است، سردار محمد زهرایی، رئیس سازمان بسیج سازندگی کشور، دپروز خود به میان اهالی آمد تا با در پیش گرفتن راهکارهای تکمیلی، غبار محرومیت را به‌طور کامل از چهره این مردمان نجیب پاک کند.

● خردآوری، شرط پیشرفت

پس از بازدید میدانی از پنل‌های خورشیدی و البته نمایشگاه دستاوردهای بانوان روستا، رئیس سازمان بسیج سازندگی کشور در مسجد قمر بنی‌هاشم در روستای چاه‌نسر حضور یافت و از نزدیک با نمایندگان مردم و اعضای شورای دهیاری صحبت کرد. «احیای دامداری و کشاورزی با ایجاد مرکز دامداری صنعتی»، تکمیل جاده ضلع جنوبی روستا، «احداث سالن چندمنظوره ورزشی با ظرفیت اسکان زائران پیداده‌دهه آخر صفر، و البته، تأسیس شرکت تعاونی فراوری گیاهان دارویی همچون پونه، خاکشیر، زیره و کلپوره»، مهم‌ترین خواست‌های مردم از سردار زهرایی بود. وی پس از اینکه دستور داد قیر مورد نیاز برای بهسازی روکش آسفالت جاده روستا تأمین شود و کانون‌های خوداشتغالی چاه‌نسر هم بتوانند از منابع دریافت وام بهره‌برند، تأکید کرد که بسیاری از شهدای امنیت در ناآرامی‌های سال گذشته، از بدنه جهادگران انقلابی و جوانانی بودند که در اردوهای محرومیت‌زدایی شرکت داشتند.

سردار زهرایی بیان کرد: سرفاژ همه‌پیروزی‌های مردم ما از زمانی بود که فهمیدیم باید به خودمان تکیه کنیم تا با اتحاد و همبستگی، دست دشمن از عزت و ناموس ما کوتاه شود.

● اقتصاد باید مردمی شود

رئیس سازمان بسیج سازندگی کشور تأکید کرد: اقتصاد از اساس یک مقوله پیچیده است که نمی‌توان با یک تصمیم سطحی آن را به ثبات رساند.

وی بیان کرد: لیبرالیسم اقتصادی یعنی اجبار وجود نظام ارباب و رعیتی و دیکته شدن شکاف طبقاتی به جامعه و در این شرایط، چون مبنای اقتصاد مطابق با نفع مردم نوشته نشده است، یک کارگاه تولیدی برای اخذ مجوز باید چهارده ماه تلاش کند، اما یک فرد می‌تواند بدون پشتوانه قانونی، ۳ هزار میلیارد تومان وام بانکی بگیرد. اشاره سردار زهرایی در حمایت از تولید مردمی، ایجاد گروه‌های کوچک اشتغال‌زا و مردمی بود تا در نهایت شرایطی را رقم بزند که هر فرد روستایی بتواند به‌موازات تولید محصولات کشاورزی و دامی، در تأمین نیازهای فناوریانه کشور همچون برق و انرژی‌های تجدیدپذیر سهیم باشد.

او ادامه داد: چاه‌نسر مصداق یک نوع از سرمایه‌گذاری‌های سپاه پاسداران انقلاب است تا همان‌طور که یک زمان نیاز است برای کشور پالایشگاه ساخته شود، در یک مکان و زمان دیگر وضعیتی ایجاد شود که نام یک روستا به‌عنوان الگوی توسعه پایدار بر سر زبان‌ها بیفتد.

**تشییع پیکر پدر شهید برهانی در حرم مطهر رضوی**

مراسم تشییع حاج فضل‌آ... برهانی، تنها گلاب‌پاش راهپیمایی‌های مشهد، دپروز صبح از مقابل حسینیه پیروان دین‌نیوی تا بارگاه ملکوتی حرم مطهر حضرت‌رضا(ع) با حضور مردم برگزار شد.

به گزارش شهرا‌انپوز، فضل‌آ... برهانی، معروف به حاجی گلاب‌پاش، پدر شهید نصرآ... برهانی بود که همه‌ساله با یک گلاب‌پاش قدیمی بر دوش، چهار فصل سال، پایه‌یاب‌های جوانان پرشور راه می‌رفت و نفس راهپیمایان را با عطر گلاب کاشان جلا می‌داد. او در روز دوشنبه، هجدهم اردیبهشت‌ماه، دار فانی را وداع گفت.

**آغاز لوله‌گذاری خط انتقال آب از دریای عمان در شرق کشور**

مجری مطالعات طرح انتقال آب از دریای عمان به شرق کشور گفت: لوله‌گذاری خط انتقال آب از دریای عمان در مسیر سنگان خواف در خراسان رضوی و قائنات خراسان جنوبی آغاز شده و در حال انجام است.

به گزارش ایرنا، علی‌عبداللهی با بیان اینکه طول خط اصلی این مسیر ۲۳۵ کیلومتر و طول خط انتقال انشعاب که لوله‌گذاری آن در حال انجام است ۱۳۲ کیلومتر است، خاطر‌نشان کرد: در کل مسیر خط از بندر چابهار تا مشهد نیز عملیات خاکی طرح در حال اجراست و کل آن ۱۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد. او تصریح کرد: کسری آب خراسان رضوی در این طرح در افاق ۱۴۲۰ تخصیص ۳۳۰ میلیون مترمکعب آب در سال است که ۱۲۰ میلیون مترمکعب آن تخصیص در بخش صنعت است و مجوز آن توسط وزارت نیرو صادر شده و کار انتقال آن در دست انجام است. ۲۱۰ میلیون مترمکعب نیز سهم شرب خراسان رضوی است که برای اخذ مجوز آن از مجلس در حال رایزنی هستیم تا خرید تضمینی آغاز شود.

**سخت‌رانی با کمک هوش مصنوعی در دانشگاه فردوسی**

سخت‌رانی‌ای با کمک هوش مصنوعی با موضوع الهیات و همچنین بیان ویژگی‌های شهید مطهری برای نخستین‌بار در دانشگاه فردوسی مشهد ارائه شد. به گزارش ایرنا، عضو هیئت‌علمی دانشکده الهیات دانشگاه فردوسی مشهد در این‌باره اظهار کرد: در این نشست سعی شد ذهن این افراد به موضوع هوش مصنوعی، به‌بهانه‌گفت‌و‌گو درباره شهید مطهری حساس شود. زیرا این فناوری که تازه متولد شده، رو به پیشرفت است و باید ملزومات، ملاحظات و چهارچوب‌های نظری آن را با جدیت بیشتری دنبال کرد.

علیرضا آزاد اظهار کرد: کسی که این فناوری را ساخته، به مبانی علوم‌انسانی آن نیز بی‌توجه نبوده است و ما نباید از طراحی چنین مسائلی غافل باشیم و امیدواریم که اهمیت این موضوع بیشتر درک شود.

**لزوم ورود فعالانه روحانیت به پاسخگویی شبهات نسل جوان**

تولیت آستان‌قدس‌رضوی بر لزوم ورود روحانیت به میدان پاسخگویی به شبهات و تربیت نسل جوان به‌عنوان یک نیاز روز اجتماعی تأکید کرد. به‌گزارش آستان‌نیوز، حجت‌الاسلام‌والمسلمین احمد‌مروی در دیدار شماری از اساتید و فضایی حوزه علمیه خراسان با بیان اینکه



**فرمانده کل سپاه پاسداران در جمع فرماندهان و اساتید بسیجی در مشهد:**

**پروژه منزوی کردن ایران، شکست خورده است**

سید حسین دوستدارا «صهیونیست‌هایی که چند ماه قبل رجز می‌خواندند، اکنون مبهوت سی عملیات شهادت طلبانه روزانه‌ای هستند که در سرزمین‌های اشغالی صورت می‌گیرد. البته این را بدانید که همه‌چیز به اینجا ختم نمی‌شود. اتفاقات بزرگی در راه است. امیدها زنده شده است و این نوید را به همه مؤمنان می‌دهیم که حق دوباره در منطقه طلوع خواهد کرد.» این جملات را فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در اجلاس سالانه مجمع اساتید، فرماندهان و اساتادپاران شبکه تربیتی صالحین بسیج بیان کرد که عصر دپروز با حضور سردار غلامرضا سلیمانی، رئیس سازمان بسیج مستضعفین، و ائمه‌جماعات سراسر کشور در تالار همایش‌های هتل امامت مشهد برگزار شد. سردار حسین سلامی صحبت‌هایش را این‌طور ادامه داد: تربیت زمینه‌ساز بازسازی زیرساخت تمدن نوین اسلامی است. بنیان‌های اصیل قدرتی که می‌تواند امکان حاکمیت‌را خلق کند و تمدن‌ها را رقم بزند، بر مبنای تربیت ساخته می‌شود و از اساس بر پایه‌های اراده مستحکم مردان و زنانی استوار شده است که فقط دل در گرو خدا دارند.



نتیجه مقاومت، شیرین است «غربی‌ها به‌تازگی درک کرده‌اند که در جنگ‌ها باید به‌جای تکیه بر سلاح، بر نیروی انسانی خود تکیه کنند، زیرا این سربازان هستند که سرنوشت جنگ را رقم می‌زنند و بر همین اساس، از تهاجم فرهنگی و حصر اقتصادی گرفته تا ترور، خراب‌کاری، نا امنی و جنگ ترکیبی را دنبال می‌کنند تا شمار سربازان جبهه حق بکاهد.» فرمانده کل سپاه با بیان این

موضوع تأکید کرد: پیروزی نظام اسلامی در برابر همه این توطئه‌ها نشانه آشکار امداد الهی و نصر پروردگار است که به مردان خدا درایت داد تا از تلخی‌های تاریخ اسلام درس بگیرند و به‌تدریج قاعده‌های جنگیدن را بیاموزند. وی افزود: تجربه ما از مقاومت همیشه شیرین بوده است. شما به یاد دارید که از اپوزسیون فراری گرفته تا کشورهای اروپایی و حتی ارتجاع عرب، ائتلاف تشکیل داده بودند تا با اغتشاشات ۱۴۰۱ کار نظام را یکسره کنند. حالا ببینید چه کسی واقعا دچار فروپاشی شده و چه کسی مقتدرانه در میدان است. آن‌ها می‌خواستند سوریه را تجزیه کنند، اما نه تنها بشمار اسد نرفت، بلکه سوریه به اتحادیه عرب بازگشته است و آن‌ها خودشان در آستانه فروپاشی و تجزیه هستند. چه کسی تصور می‌کرد که روزی وضعیت عربستان دگرگون شود، آمریکایی‌ها از حمایت صهیونیسم منطقه دست بردارند و خلیج فارس به کلی از لوٹ وجود این تروریست‌ها پاک‌سازی شود؟

شرایط برای اقتدار، اعتبار و منزلت بیشتر کشور فراهم است سردار سلامی همچنین افزود: تحولات منطقه در جهت گسستگی انسجام دشمنان پیش می‌رود و همان‌طور که همه می‌بینند، وضعیت در سرزمین‌های اشغالی با مجاهدت فلسطینی‌ها روند بسیار نگران‌کننده‌ای را برای صهیونیست‌ها ایجاد کرده است. البته اوضاع داخلی و اعتراضات سیاسی مردم ساکن در سرزمین‌های اشغالی هم نشان می‌دهد وضعیت حاکم بر سرزمین‌های اشغالی، وضعیت خوبی نیست. وی ادامه داد: الحمدلله آمریکایی‌ها به شکل گسترده‌ای از منطقه خارج و مجبور شدند منطقه

روحانیت جز ترویج، نشر و دفاع از دین هیچ شأن دیگری ندارد، خاطر‌نشان کرد. ائمه‌اطهار(ع) را تربیت می‌کردند و امروز بیش از هر زمانی نیازمند این رویکرد هستیم. او ادامه داد: امروز امواج سهمگین سؤالات و شبهات در حوزه دین، نسل جوان

را تهدید می‌کند، روزانه هزاران شبهه علیه خدا، توحید و وحی در فضای مجازی ایجاد می‌شود و جوانان ما در معرض این شبهات هستند. چه کسی جز روحانیت باید پاسخگویی این شبهات باشد؟! مروی تأکید کرد: مادرقبال نسل جوان مسئولیم. این‌ها دختران و پسران ما هستند. روحانیت در قبال نسل جوان مسئولیت دارد.

رویکرد هستیم. او ادامه داد: امروز امواج سهمگین سؤالات و شبهات در حوزه دین، نسل جوان

رویکرد هستیم. او ادامه داد: امروز امواج سهمگین سؤالات و شبهات در حوزه دین، نسل جوان را تهدید می‌کند، روزانه هزاران شبهه علیه خدا، توحید و وحی در فضای مجازی ایجاد می‌شود و جوانان ما در معرض این شبهات هستند. چه کسی جز روحانیت باید پاسخگویی این شبهات باشد؟! مروی تأکید کرد: مادرقبال نسل جوان مسئولیم. این‌ها دختران و پسران ما هستند. روحانیت در قبال نسل جوان مسئولیت دارد.

رویکرد هستیم. او ادامه داد: امروز امواج سهمگین سؤالات و شبهات در حوزه دین، نسل جوان



نظام تعلیم و تربیت ایفا کنند. سردار سلیمانی اظهار کرد: حدود یک دهه است که این شجره طیبه به بار نشسته است و هم‌اکنون شاهد هستیم که از جلسات و محافل قرآنی گرفته تا دوره‌های محرومیت‌زدایی، میوه‌های شیرین آن در گوشه‌گوشه ایران اسلامی به‌بار می‌نشیند. در طول این سال‌ها شاهد تکامل تدریجی این شبکه توانمند انسانی هستیم تا اینکه امروز حلقه‌های صالحین به دنبال تکمیل ساختار و شبکه نیروی انسانی خود هستند تا پایه‌کارگیری فشرخ‌نخبگانی، سرگروه‌ها و مربیان بتوانند در نظام آموزشی ایفای نقش کنند. در این همایش، هجده کانون اندیشه‌ورز صالحین بسیج با حضور ائمه‌جماعات و البته نمایندگان ولی فقیه در استان‌ها به بیان نظرات و پیشنهادها‌ی خود برای تسهیل تربیت نوجوانان در کانون‌های فرهنگی بسیج پرداختند.

افتتاحیه نمایشگاه گل و گیاه ۱۸:۰۰

اختتامیه مسابقات مناظره دانشجویی ۱۷:۰۰



**چینی‌ها در راه ایران برای قطار مشهد-تهران**

به گفته معاون استاندار خراسان رضوی، قرار است سرمایه‌گذار چینی از محل پروژه بازدید میدانی هم داشته باشد

در توضیح این مسئله پیش‌تر به خبرنگار شهرا‌ا گفته بود که این پروژه با طرح برقی کردن قطار مشهد-تهران متفاوت است و قرار نیست تأمین اعتبار آن بر عهده دولت باشد، زیرا چنین پروژه‌ای اعتبار سنگینی می‌طلبد که تأمین آن از عهده دولت خارج است. او حالا درباره جزئیات سفر سرمایه‌گذار چینی به تهران می‌گوید: پیگیری‌های بعدی باید از سوی وزارت راه و شهرسازی ملی، پرسشی که مطرح می‌شود این است که آیا چینی‌ها که پیش‌تر در سرمایه‌گذاری در پروژه قطار برقی مشهد-تهران بدعهدی کرده بودند، این بار به عهد خود وفادار خواهند حضور یابد و از محل بازدید داشته‌باشند. به‌خبر خواهد شد و پس از گذشت بیش از یک دهه، چشم زائران و مجاوران حرم شمس‌الشموس(ع) را روشن خواهد کرد یا نه؟

خراسان رضوی جای خود را باز کرده و البته در سطح ملی نیز مسئولان پیگیری اجرای آن هستند. شاهد مثال این ادعا هم این است که پروژه قطار سریع‌السریر مشهد-تهران یکی از محورهای رایزنی رئیس‌جمهور کشورمان با مقامات آیت‌آ... سیدابراهیم رئیسی به پکن بود تا شاید گره تأمین مالی آن باز شود و این خط ریلی به‌عنوان یکی از مسیرهای زیارت در خدمت زائران بارگاه منور رضوی قرار گیرد. نظری به‌تازگی در این‌باره گفته است که در سفر بهمن‌ماه پارسال رئیس‌جمهور به چین، سند‌های مختلفی برای همکاری بیشتر به امضا رسید و چین در ساخت قطار سریع‌السریر مشهد-تهران مشارکت دارد. رستم قاسمی، وزیر فقید راه و

**زیرووشش تأمین اجتماعی** ۲/۷۰۰/۰۰۰ نفر

**ارائه خدمات بستری و سرپایی پارسل** ۲/۲۱۲/۰۰۰ مورد

**ارائه خدمات بستری و سرپایی پارسل** ۴۶/۰۰۰ مورد

**رشد خدمات بستری نسبت به سال ۱۴۰۰** ۱۷/۶ درصد

**رشد خدمات بستری نسبت به سال ۱۴۰۰** ۷/۶ درصد

**اینفوروز خدمات درمانی تأمین اجتماعی در خراسان رضوی**